

北京时间3月18日凌晨,2024年短道速滑世锦赛在荷兰鹿特丹落幕,中国队以4枚金牌收官。其中,在男子1500米决赛中,中国选手孙龙以2分23秒009的成绩夺冠,这是中国短道速滑队在世锦赛历史上的第100枚金牌。

在男子1500米半决赛中,孙龙在最后一圈冲线前的弯道处摔倒,之后裁判判罚意大利选手西盖尔犯规,孙龙晋级A组决赛。

A组决赛中,前半程孙龙采用跟随战术。滑行中,韩国名将黄大宪在超越队友朴智元时,两人发生身体接触,导致朴智元减速,孙龙抓住机会,升至第二位,紧随黄大宪之后。最后一圈,黄大宪和孙龙展开激烈角逐,两人拉开与其他选手的差距,最终黄大宪率先冲过终点,孙龙以第二名冲线。然而,经过裁判组审定,黄大宪超越朴智元时犯规,成绩被判无效,孙龙就此摘得个人首枚世锦赛单项金牌。

赛后,回顾从半决赛到决赛跌宕起伏的过程,孙龙说:“这就是短道速滑的魅力,场上意外多,要及时总结每次碰撞,分析问题,下一场尽量不要让这个意外发生在自己身上。”

“场上始终保持视野开阔,观察每个对手的位置。决赛滑行中我看到他们(黄大宪和朴智元)发生碰撞,但没有抱侥幸心理。”孙龙说,“教练把每位对手的滑法分析得很清晰,制定了详细的技战术,疏导我的心理负担,告诉我赛场上要积极主动。最后超越时如果发生碰撞,要让自己处于比较明朗的位置,一旦碰撞要强硬一点。”

谈到为中国短道速滑队夺得第100枚世锦赛金牌,孙龙说:“这是我的第一个世锦赛单项冠军,不仅属于我,也属于整个团队。希望我的这枚金牌为整个团队开个好头,在接下来各项比赛继续收获奖牌。中国短道速滑队会一直创造新的纪录。”

## 世锦赛1500米首度称王



短道速滑  
龙耀  
百金

“我希望比好每一项。回顾自己这些年成长的起起伏伏,接下来要一步一步走。”孙龙说,“展望米兰冬奥会,相信我们会带来惊喜。”

另外,在男子500米A组决赛中,中国队的林孝俊一骑绝尘,以41秒592强势夺金。林孝俊曾是韩国男子短道速滑队的主力,2020年6月正式入籍中国。上赛季,林孝俊首次代表中国队征

战国际赛场。

在混合团体接力决赛中,中国队派出范可新(女)、公俐(女)、林孝俊、刘少昂出战,最终以2分37秒697获得冠军。

在男子5000米接力决赛中,中国队派出林孝俊、刘少昂、刘少林、孙龙上场,最终以7分18秒468成绩蝉联金牌。(东番)

## 印第安韦尔斯 袁悦止步八强

北京时间3月18日,2024印第安韦尔斯网球赛结束了女单的争夺,头号种子、波兰一姐斯瓦泰克在决赛中以6比4、6比0直落两盘击败希腊选手萨卡里,以不失一盘的表现强势夺冠。中国“金花”袁悦在四分之一决赛中,以4比6和3比6不敌赛会3号种子高芙,止步女单八强。

近日,袁悦在国际赛场取得突破,先在奥斯汀夺得职业生涯第一个巡回赛级别冠军,之后在印第安韦尔斯延续良好状态,先后击败法国选手格拉乔娃、中国一姐郑钦文、美国选手多勒海德、俄罗斯选手卡萨金娜,豪取巡回赛九连胜,跻身八强。

四分之一决赛面对世界第三的高芙,袁悦的神奇之旅没能继续,以4比6、3比6落败,巡回赛九连胜就此终结。赛后接受采访时,袁悦坦言高芙的实力更胜一筹。

“对手的身体能力较强,有很多比赛经验,也拿过大满贯冠军。”袁悦说,“我是第一次打进这样高级别比赛的八强,希望未来有更多机会和世界前十或者大满贯冠军水平的球员交手。”

在分析自己的进步时,袁悦表示:“最近这段时间对自己最满意的是,无论我遇到比自己排名高多少的球员,我都没有觉得自己会输,都很有信心。我没有太大的心理包袱,保持平常心,只管放开来打,努力去拼对手,通过比赛不断积累。”

接下来,袁悦将参加WTA1000级迈阿密站的比赛。“非常感谢球迷的支持,未来无论输赢,都会在场尽力去拼,会继续努力。”袁悦说。

高芙职业生涯首次闯入印第安韦尔斯四强,她在赛后评价说:“我今天发挥得不错,虽然不太了解袁悦,但我知道她在奥斯汀站发挥出色。比赛过程基本在意料之中,但面对不了解或没交手过的球员,有时难免会遇到棘手的情况。”

高芙在女单半决赛中,以4比6、7比6、2比6不敌希腊选手萨卡里,萨卡里时隔两年再度晋级印第安韦尔斯女单决赛。决赛中,斯瓦泰克横扫萨卡里,夺得职业生涯第19冠。

赛后,斯瓦泰克说:“我非常高兴能够夺冠,即便从比分上来看,一切都在我的掌控之中,但其实这项赛事从头到尾并没有那么轻松。我很高兴随着赛事的深入,我的状态能够不断提升,我的感觉非常好,这给我带来了极强的信心。”(东番)



北京时间3月16日,中国选手宋兆祥跪地庆祝。当日,在山东泰安进行的2024巴黎奥运会跆拳道项目亚洲区资格赛男子80公斤以上级半决赛中,宋兆祥以总比分2比0战胜中国台北选手李孟恩,为中国跆拳道队锁定最后一张奥运门票。中国跆拳道队手握六张巴黎奥运会入场券,分别为女子的49公斤级、57公斤级、67公斤级、67公斤以上级,以及男子的68公斤级和80公斤以上级。新华社发

## 欧冠八强抽签 皇马对阵曼城

当地时间3月15日,欧足联在瑞士尼翁总部进行了欧冠八强抽签仪式,西甲“银河战舰”皇家马德里迎战英超“蓝月亮”曼城,这将是两队五年内第四次在欧冠赛场相遇。

抽签采用完全开放原则,按照抽签结果,欧冠八强战上半区,西甲马德里竞技对阵德甲多特蒙德,法甲巴黎圣日耳曼对阵西甲巴塞罗那;下半区,英超“枪手”阿森纳对阵德甲拜仁慕尼黑,皇家马德里对阵曼城。

欧冠四分之一决赛首回合将于当地时间4月9日、10日展开,次回合于当地时间4月16日、17日进行。

在抽签结束后的新闻发布会上,皇马主帅安切洛蒂称,尽管曼城是“所有人心目中的热门”,但自己对于这场即将到来的对决依旧保持乐观。

“如果你想赢得欧冠,就必须击败最好的球队,而曼城可能是目前全

欧洲最强的队伍。”安切洛蒂说,“我们在联赛中是‘领头羊’。欧冠进入四分之一决赛,库尔图瓦和米利唐即将回归,阵中也没有更多伤病,球员们对荣誉充满饥饿感。我们比之前任何时期都更好。”

同在下半区的“枪手”阿森纳,时隔14年重返欧冠八强,而球队上次在欧冠赛场对阵拜仁,曾遭遇队史著名“惨案”。2016-2017赛季欧冠16强,阿森纳对阵拜仁的两场比赛均以1比5失利,总比分2比10出局。如今两队将在欧冠八强相遇,联赛赛场士气正盛的“枪手”志在一扫多年前的惨败阴霾。

大巴黎、巴萨两队同样是欧冠赛场的冤家。2016-2017赛季欧冠16强,大巴黎首回合4比0大胜巴萨,但在次回合以1比6惨败,那场比赛也是欧冠历史上最著名的逆转之一。而在2020-2021赛季欧冠16强,大巴黎两回合总比分5比2将巴萨淘汰出局。本赛季再次相遇,大巴黎将与巴萨争夺欧冠半决赛名额。(东番)